



责任编辑：李召君
2013年9月12日 星期四

陈军走访慰问基层教师代表

■ 陈红艳

9月9日,在第29个教师节即将到来之际,县委书记陈军在教育局局长梁定伟的陪同下深入基层,开展走访慰问活动,向全县教师送去亲切的问候和节日的祝福。

陈军一行首先来到中瑞南岭小学,看望慰问了优秀教师代表刘学松。刘学松是小学高级教师,也是“海南省师德标兵”,2012年“海南省最美乡村教师”之一。34年来,他扎根山村苗寨,以校为家,用行动和爱感化了一批又一批苗族孩子。今年5月份,他被检查出患有癌症,但他为了热爱的教育事业,为了全校一百多名苗族孩子,仍然坚守在一线工作岗位上。

陈军对刘学松和癌症顽强抗

争的精神大加赞赏。陈军说,刘学松老师是定安教育界的优秀代表,多年来以良好的精神状态、高尚的职业道德、过硬的业务素质,为定安教育事业作出了贡献,生病了仍然固守山村苗寨的孩子,为教育事业尽职尽责,是教育系统的先进典型。希望今后广大教师们能进一步刻苦钻研,不断提高业务水平,不断加强师德师风建设,不断提升教学质量,为全县教育事业更好更快发展添砖加瓦。

随后,陈军一行还探望慰问了岭口镇中心学校副校长潘在永、岭口中学体育一级教师谢辉万,认真询问了他们在工作、生活中遇到的问题和困难,并要求有

关部门帮忙解决。

陈军指出,农村教育是重要的民生工程,对于有着23万农业人口的定安来说,农村教育工作的作用更是不容小觑。百年大计,教育为本,教育大计,教师为本。要将农村教师队伍建设摆在关键的位置,要制定相应的政策,在提高农村教师待遇的同时,鼓励更多年轻教师到偏远农村去。要多在教师队伍结构上下功夫,培育有利于人才发展的技能,为社会培养输送全面发展的人才。

慰问中,陈军强调,要高度重视校安工程、学生食品安全、校舍卫生等问题,确保给孩子一片纯净的生长环境。

陈军一行还参观了南岭小



县委书记陈军(中)慰问基层教师代表刘学松。陈红艳 摄

学、岭口中心学校、岭口中学的教学楼、操场、食堂以及教师办公场所,详细了解学校布局、师资力量和硬件设施配套情况,并对这几所学校在提升教育质量方面所做的工作表示了肯定。

定安表彰 157 名优秀教师

■ 王玉波

9月10日,定安县召开2013年教师节庆祝大会。会议对一年来定安教育系统内涌现出来的152名“师德标兵”“优秀校长”“优秀班主任”“优秀教师”“高考优秀辅导教师”“中考优秀辅导教师”及5名“尊师重教先进个人”进行了表彰,并对全县广大教师、教育工作者、离退休老教师致以节日的问候。

县委副书记、县长符立东,县委常委、副县长陈明永,县委副书记、县长符立东,县委副书记、副县长陈明永,县委副书记、副县长吴坤江,县政协副主席王岩出席会议。

会上,县委书记陈军发来致全县教师的慰问信,向全县教师和教育工作者致以节日的问候。向广大教师和教育工作者为教育兴县做出的贡献表示感谢,并希望全县教师继续发扬无私奉献精神,弘扬高尚师德,增强教书育人的责任感。

符立东指出,教育是社会最为关注的民生,优先发展教育是地方发展的首要任务,教育要发展,教师是关键。符立东对全县广大教师提出三点希望:一是立德树人。教师是学生的楷模,是学生身边最直接的典范,教师的言行在学生中最有影响力,高尚的师德就是对学生直接的教育;二是敢于改革创新。教育的发展离不开改革,改革也是新课标的要求,选择合适的课堂教学方法是提高教学质量的关键,要敢于打破常规,敢于创新打造优质课堂;三是不断学习提高。能力来源于学习和积累,要充分利用各种手段,加强自身业务能力的学习,放大理想,争当一名优秀的人民教师。

各镇镇长,县教育局各学校主要负责人及优秀教师代表、尊师重教先进个人代表等参加会议。

符立东慰问年轻优秀教师

■ 王玉波

在第29个教师节,县委副书记、县长符立东,县委副书记、副县长吴坤江走访慰问定安中学和定安城南中学部分优秀年轻的骨干教师,为他们送上慰问金和慰问品,向在教育战线上辛勤耕耘的教师,致以节日的问候与祝福。

9月10日下午,符立东一行在县教育局等有关部门负责人的陪同下,对定安中学年轻优秀教师李夫桂、黄信孩进行慰问。在定安中学办公室,符立东与学校的老师李夫桂、黄信孩亲切交谈,详细询问了他们的生活和工作情况,对优秀年轻的骨干教师爱岗敬业、兢兢业业的精神表示敬佩。他说,要多重点培养年轻的骨干教师,为定安的教育事业注入新的血液,做出新的贡献。

当天下午,符立东还慰问了城南中学的优秀教师林朝燕,在林朝燕的家中,看到一家子居住在几十平米的小房子里,生活简朴。符立东仔细询问了林朝燕的身体、家庭、生活情况和目前所面临的困难。符立东说,定安的教育要发展,教师是关键,跟老师的辛勤努力是密不可分的,当前教育的共同战略重点首先是优先发展教师,改善教师待遇,关心教师健康,维护教师权益,以兴办人民满意的教育、建设定安教育强县为目标,戮力同心,拼搏进取,扎实苦干,努力把定安的教育事业推向一个新的发展阶段。

慰问中,符立东还认真了解各学校的校园规划、教育发展、师资力量等情况。

折射时代变迁 仁教师故事

■ 叶彦彤

从1985年9月10日设立教师节起到现在,在教育战线上工作的老师们已经度过了29个教师节。

9月10日,在教师节这天,记者到定安中学采访了几名优秀教师,听他们讲述了过教师的经历,通过他们眼中二十多年来教师节内容和形式的变化,反映出随着时代的变迁,教师的社会地位得到不断提高,尊师重道的传统美德也在不断提升。

1 临退休教师:过第一个教师节很激动

现临近退休的教师郑廷硕,目前担任高三年级生物老师,他已经在教学岗位上工作31年。1985年第一次过教师的经历让他至今记忆犹新。

1982年郑廷硕刚参加工作的时候,还没有教师节这一说,过去很多人称老师为“臭老九”,老师的社会地位还比较低,老师们期待着有朝一日他们的社会地位会有所提高。

1985年,国家专门为教师设立了个节日,即把每年的9月10日定为教师节。听到这个消息后,学校的老师们非常激动,好好庆祝了属于自己的节日。

“过第一个教师节的时候很激动,老师们终于有了自己的节日了,这说明社会上开始重视教师这个职业,也说明教师有了一定的社会地位。”郑廷硕说。

“我印象特别深刻的就是,上午上完

2 中学高级教师:学生送祝福的方式在变化

现年39岁,具有中学高级教师职称的胡赤阳说,他在教学岗位上工作近20年了,从自己多年来经历的教师节来看,学生送的祝福也随着社会的发展而悄然改变。

胡赤阳说,上个世纪90年代,随着经

济的发展,学生们手中也有了些零花钱。在教师节到来的时候,学生购买贺卡送给老师,上写着丰富的祝福话语,有的贺卡图案丰富多彩,里面还带着音乐。每位老师接到贺卡时,都非常高兴,在那个年代,一张简单的贺卡,就能让老师们激动不已。

3 年轻教师:成为学生的朋友

记者还采访了年轻教师屈向阳,今年29岁的他戴着一副黑框眼镜,长得憨厚老实。

2010年,屈向阳在定安中学任教,当谈到屈向阳首次收到学生们给他的教师

节祝福时,他十分感动。

“一上课,全体学生起立喊‘祝老师教师节快乐’的时候,幸福感如浪潮扑面而来。”屈向阳回忆说,那一晚上他高兴得睡不着觉,给父母和朋友打电话分享自己的感

课,下午学校组织老师们参与篮球、排球比赛,还召开了全体教师座谈会。”郑廷硕回忆说,当时开会的时候,既没有音箱设备,也没有麦克风,主持会议的领导只是坐在会议室的前方,总结一年来的工作情况,然后对各个老师的工作进行赞扬。

此外,学生们也为自己的老师送上节日祝福和礼物。郑廷硕告诉记者,在教师节当晚,有些学生还到他们家做客谈心,学生们还把茶杯和挂历作为教师节礼物送给他,这让他感到十分开心。

到了21世纪之后的教师节,学生为老师送祝福的方式多种多样。有的给老师送去一束鲜花或植物盆栽。已经毕业的学生,很多都是通过电子邮箱给老师发个电子邮件贺卡,通过手机发个祝福短信,通过QQ给老师留下一些祝福的话。

胡赤阳告诉记者,通过学生给老师送节日祝福的变化,就可以看出这二十多年来社会的发展变化。

受,他觉得当老师虽然辛苦但是很值得。

屈向阳在学生中很受欢迎,学生们喜欢把他当做大哥哥或者是朋友般看待。

“以前学生对老师的态度是敬畏,现在学生的态度有很大变化,敬的程度超过了畏惧。师生关系从‘上下’变为‘平等’这样一种明显的转变,更有利于师生关系的和谐。”屈向阳说。